

nanala oprávněnost jejich požadavků a slibila jim zaplatit eviši tešku.

Nepořádný dlouhák

Teprve minulý kongres povolil Rudochům kmennu Sixaton, Wahpeton, Medawakan a Wapakuta vypracování dlouhého jim slušného a podměny za pomoc, kterou poskytl ve válce proti Siouxům v letech 1862 a 1863. Jak známo, tehdy odsobili Siouxové velké křevproky a neč byli pokofeni, trvalo to ještě několik měsíců. Přátelské kmenné jsou jmenované prokazují tehdy výbušnou neonenitnou Spoj. Státům osadníkům minnesotským, ale až když marně domáhali se zaplacení svých nároků. Teprve minulý kongres povolil k tomu cili \$49,000.04 Indiský inspektor McLaughlin spravuje seznamy jmen k náhradě této oprávněných. Mnozí jsou všem již mrtví a částky na ně připadající vyplaceny budou jejich dědicům. Strýce Sam je tím nejnepořádnějším z nepořádných dlouháků.

Politické.

Žádají o uznání.

Předseda kubánské revoluční strany, Thomas Estrada Palma, vyhlásil minulý čtvrtek provolauf zahleden ku zatčení tlupy povstalců v Mont Grove. Praví mezi jiným: ovažují za velmi nešťastnou okolností, že Spojené Státy ostili se ponížnými pod záminkou mezinárodního zákona trpět tak odporu vývy, jaký se stal v Penna Grove v tek dne 30. srpna. Tlupa kubánských vlastenců, většinou mladých z nejlepší rodin, honěni byli v banda lupičů, chyceni a uvězněni pro domnělý zločin, že hoří vydali se na Kubu, aby přijeli se k těm, kteří bojují pro tu věc, pro kterou esady americké pashly v minulém století. Jest užno mti na paměti, že tehdy Fayette a jeho srdatí soudruhostaněli být pronásledováni, chyceni a uvězněni, když chystali se k vojiti k americkým revolucionářům, že kdyby byla vláda francouzská vykiádala tak zákony o neutralitě, jako činí Spojené Státy nyní, místě vydatné pomoci americkým kolonistům, nepochybně že ození se prvň republiky ve světě olumbové bylo by se udalo mnohým později, jestli vbec, neboť velký počet obyvatelstva třinácti d v revoluci povstalech, nebyl živ neodvislosti. Však dvůr dvíčka XVI. byl dalek toho, aby činil své úřaditky žandarmy ve středě velké Britanie a veřejně, přiměně a vydatně podporoval snahy amerických rebelů. Francie, ač byla tak blízko Anglie a tak daleko Ameriky, nesvolila nikdy k tomu vzhledem k britickým osadníkům, co bohužel děje se ve Spojených Státech s kubánskými separatisty, ač Španělsko jest tak vzdáleno a Kuba tak blízko." — Při uketo, který dávan byl v Havaně panánským důstojníkům nedávno a Kuba přijetým, pravil general ampos mezi jiným: "Předseda ministerstva, senor Canovas del Castillo, když jednou Maceo přistál na Kubě, prohlásil, že Španělsko oběje svého posledního muže a poslední pšentu, nelli by dovolila oděbit. Vláda pošle více pomoci, než oč jsem žádal. Jak senor azman pravil, Španělsko nemá aného materialního zájmu v Kubě. Ona stála Španělsko v minulém miliony. Španělsko háiti bude uze svou čest a budoucí blahoť Kubu. Co byla by Kuba bez anělska? Roztržka mezi povstalcí jest již předtuchou, že čeropoprají bělochům právo nadě. Co by se stalo, kdyby bylo nepřítomno? Neodviedovovala by válka plemen. Není álechetným nepřítel haťi a proto nekneku nic více o h, s nimiž zápas vedeme."

PRÁVY ZAHŘANICÉ.

TELEGRAMY A FICKÁ.

Z Vídně oznamuje se teď, že rozlezení rakousské ministerské krise bylo odloženo do poloviny měsíce září; do té doby mají být vykonány potřebné přřevy k stlabení nového ministerstva. Po tom císař František Josef přijme "muže budoucnosti", nynějšho halióského místopředsedu hr. Badenho v rozhodující audienoi. Praví se, že nástupcem Badenho na místopředsedském stoli halióském, stane se dr. Danaevski, bývalý koaliční finanční ministr a polským ministrem krasanem bez portfeuilu stane př se dr. Bobezinski, jeden z velkostátníkšých zástupců halióských, člen polského klubu a universitní profesor v Krakově.

Obyvatelé nešťastného města Lublaně byli dne 29. srpna ráno opět odděleni prodkým zemětřesením. Ve všech mnohých domů objevily se následkem toho trhliny; pokud známo, z úrazu nepřišel nikdo. Během prvň poloviny tohoto měsíce byla Lublaň iasto postižena zemětřesením, jež naděialo značné škody.

V Uhrách, nedaleko Buda Pešti v lesku, nalezen byl Fischer, tajemník uherského ministra vnitra, mrtv a kul v tele. Poněvadž jeho peněženka a hodinky scházejí, má se za to, že byl zavražděn lupiči.

Rakousský císař odebral se do Stětina, koukat se na německé vojáčkovaně.

"Moskevské vedomosti" jeden z předních listů ruských, tímto slovy varuje Němce, kteří teď tak vyzývají svým způsobem oslavuji pokofení Francie: "Přilhaně oslavovaní zaslужuje pokárání. Francie nikdy neodpustí Němcům triumfování nad strašlivou její porážkou a hrozným pokofením. Na politickém nebi jest dosti mraků, tvoření nových není žádoueno."

Německý císař nyní velmi pilně čte vstřihky ze socialistických listů pojednávajících o něm neb o vládě. Při čtení jich se velmi zlobí a někdy až zuřil. Minulé stredy př si dupnul a pravil: "Tomu už musí být jednou učiněn konec!" Až se znovu sejde řísský sněm, chce císař aby sněm přijal nový protisocialistický zákon, mnohem přísnějš a ukrutnějš, než byl onen přijatý na rozkaz Bismarka v r. 1878. — Čtyry armádní sbory, čítajíc 120,000 mužů oděvají nyní manévry u okolí Stětina, jež císař sám osobně řídí.

"Kobn. Zeitung" uveřejňuje telegram z Petrogradu, v němž její dopisovatel tvrdí, že od smrti cara Alexandra nebyli nihilisté v Rusku tak činnými jako teď; počínají si stále směleji od té doby, co nový car vládu nastoupil. Policie nedávno zatkla mnoho osob ve vši tichosti a dále zatýká se očekává.

Kubánskému revolučnímu výboru v New Yorku bylo oznámeno, že Španělové se dopouští obavných násilností na bezbranných obyvatelích ostrova, nešetříce jako divoči ani žen a dětí. Pevnostka u města Baire byla 3. srpna dobyta povstalcí, ale za chvíli přišla posila a zase byla dobyta zpět, načě španělské vojáci pod vedením samého majora Garrido vrazili do města a zde vrazili vše na potkání a pronásledovali prchající lid až do jich bytů, kde páchali ty největší násilnosti. Jednu dívku zdlouhavě mučili k smrti a když umřela, tak ji ještě oběsili, poněvadž se nechtěla zřeci svého milence, který jest v řadách povstalců.

V Santiagu de Cuba na Kubě přistalo minulé soboty ráno 1400 mužů španělského vojska, na pomoc nynějš armáde španělské na Kubě. Španělská vláda oznamuje, že pošle v říjnu 25,000 mužů dalšího vojska a bude-li toho potřebova, v listopadu 20,000 mužů. Dva povstalecí vůd-

cové, Colandron a Cuira, zorganizovali zvláštní povstalecké sbory, jejichž účelem bude vyhazovati železniční mosty do povětří. Na všech stranách se organizují nové tlupy povstalecké.

Panlem Cataluna bylo odvazeno patnáct Kubánců do pevnosti Centa v Marokku do vězení. Pět jich bylo odosouzeno na doživotí a deset na dvacet let. Po parníku Lopez přibyl na Kubu jedenáctý battalion španělského vojska, čítajíc 1,300 mužů. — Deputace Kubánců, která se odebrala do Peru, aby požádala vládu o uznání republiky kubánské, byla v Lima naděně uvěštána výborem Kubánců a 500 Peruanů. Kubáncům projeveny všude sympatie.

Americký konsul Hyatt v Santiagu de Cuba podává zprávu stran útoku povstalců na manganové doly v Pompo, na ostrově Kubě. Doly náležejí americké společnosti, jejíž podnikatel bydlejí hlavně v Pennsylvanii a platějí vládě španělské jistý poplatek z tuny. Mangan se používá k výrobě ocele. Povstalci se rozložili na to, že španělská vláda vybřá poplatek z podniklí na doly útok. Horněl okamžitě uprehl z práce a vzdor tomu, že gen. Maceo jim sľbil ochranu, nechtějí se vrátit do práce.

"Correspondia", španělský list v Madridu, pše, že španělské válečné loďstvo bylo posláno k Antillám. Hlavním účelem posláni tohoto loďstva př jest vymahán nároků Španělska na Spoj. Státech v záležitosti loď Alliance. — V zahraniční úřadovně ve Washingtonu si nemohou vysvětlit posláni loďstva španělského k Antillám jiným způsobem, než že chce Španělsko pouze sestřit hlídku v kubánských vodách. Udání stran vymahán požadavku musí být mylné, poněvadž takový požadavek nebyl nikdy úřadovně španělskou vládou poádn.

V Mexiku spůsobila panenka Maria, známá tamtéž pod přijímím "av panna guadeloupská", velký trubi. Po staletí lidé věřili pevně v tuto panenku, která př mnoho zázraků tam napáchala a každý rok za to byla za velké slávy korunována, při čemž se kněžím peníze do kapsy jen spaly. Teď najednou si vzpomněli někteří knězi, že jest to vlastně v nynějš době přec jen trošku hloupé, takovým způsobem lid balamutit, a počali rozšiřovati cirkulář, v němž tvrdí, že vlastně žádné takové panenky nebylo a že by se tedy nemělo vlastně korunovat a při slavnosti, která se má us poutnickém místě Guadeloupe oděvovat, chtějí rozšiřovat denní list, v němž chtějí proti pannie guadeloupské útočit. To pobouřilo velmi fanatické indiské katolíky, kteří se chtějí tím houfněji účastniti slavnosti a očekává se jich tam ku 100,000. Indianům k obrané stojí jiná část katolických kněžů, kteří se panenky zuřivě zastávají a tak hrozí svatá panna Maria rozpolit katolickou stranu v Mexiku na dva nepřátelské tábory. Svobodomyšlný tisk oohotně pomáhá straně "prospanenské".

V Mexiku se zorganizoval konstituční reformní klub, který si vral za účel bojovati proti rozstavání se katolického kněžstva, tedy něco podobného jako A. P. A. v Americe. Praví se též, že se tento klub a A. P. A. již také sľhžili, majíce stejný účel. Klub tento hlavně se zastává veřejných škol a nechá zatýkati všechny kněze, kteří rozšiřují tiskopisy nepřátelské veřejným školám.

Vyslanci ruský, francouzský a anglický v Cañihradě, obdrželi minulý týden rozhodnutí porty stran Armenie. Porta nabízí, že milostivě dovolí, aby dragomani těchto tří vyslaneckých směli vyjednávat s předsedou tureckého výboru kontrolního, který má vypracovati reformu. V Armenii nemají být křesťané jmenováni do žádných vyšších úřadů, pouze do nižších a též do čtenictva, die pomě-

ru obyvatelstva. Má se za to, že tato nabídka velmoci nespokojí.

Dopisovatel "Nového Vremeni" ve Vladivostoku udává, že válečné stě. stí slouží povstalcům na ostrově Formosa a že Japonci mají s nimi velkou potř. Ženy povstalců též jdou do války a Japonci za to ládně ženy, která jim do rukou padne, neustějí.

Z Berlína se oznamuje "Daily News", že hamburská paroplavební společnost objednála v Belfastu dvoušroubový parník snosnosti 20 tisíc tun, který bude největší na celém světě. Loď určena jest v prvň řadě pro náklad, ale bude mít také skvostné kabiny pro 200 cestujících a mezpalobí pro 1500 cestujících. Nový parník bude hotov během 10 měsíců.

Velké obavy panují v Anglii stran loď Lord Devonshire, která vyplula z Iquique v Chili v minulém květnu a od té doby nebylo o ni ničeho slyšet. Na loď bylo 32 osob. Má se za to, že se potopila ve srážce s britickým parníkem Prince Oscar. Srážka se udála tehdy v noci, loď se rychle potopila, že nebylo možno jméno její zjistiti.

Redaktor německého socialistického listu Vorwärts v Berlíně, Pfund, byl zatčen a dvě vydání jeho listu skonšiskovány pro útoky na csaře Viléma. Články byly předloženy přmo Vilémovi, který byl jimi velice dopálen.

V Torontu, v Kanadě, byla minulá stredy za velkého ústastenství zahájena prhm slová výstava guvernérem Fitzpatrickem.

Z Činy došle zprávy po parníku "Empress of China," který minulá stredy přistál ve Victoria, B. C., udávají, že se cholera v Pekingu hrozně rozšiřuje a denně tam umřá 1,500 lidí na tento mor. Též se rozšiřuje v Japanu, kde dne 19. července bylo oznámeno 771 onemocněl a 429 umřel. Na loď ze zachvácených přístavů byla zavedena přísná dohlídka.

Anglický parlament se minulého čtvrtku skončil na dva měsíce.

"Dia" v Madridu přináší zprávu, že senor Cartellanos, ministr španělských osad, se poděkoval.

Minulý čtvrtek byl učiněn pokus vyhoditi Rothschildovu banku v Paříži do povětří. Bankovní detektiv spatřil na chodě vešle bankovní mštnos i muže, který se pokoušel cigaretou zapálit bombu. Následkem popele na cigaretě doutník nechtěl hned chytit a anarchista, když viděl, že je prozrazen, mřtil bombou o zem, však následkem že byla podlaha pokryta koberci, bomba nevybuchla. Anarchista byl brzy přemožen a zatčen.

V Londýně nalezena opět jedna děsně zohavená mřtvola ženy a po doá se, že vražda byla spáchána nějakým novým Jackem-Rozparovácem. Policie vraha dosud nespártrala.

Z Vladivostoku v Sibíři se sděluje, že cholera děsně zuřil v čaských pobřežních městech a že v Pekingu umřá denně 2000 lidí na tuto nákazu.

Povstání v provincii Kau Sug v Číně nabývá povážlivých rozměrů. Povstalci zorganizovali silnou armádu, s níž již dobyli 11 měst. Praví se, že čínská vláda zamýšlí požádati Rusko o pomoc k potlačení povstání.

Z Australie se oznamuje, že tam, zvláště v severozápadní části, panuje velké sucho. Již osm měsíců tam nepršelo a mnoho škody bylo tím způsobeno. Mnoho tisíc ovec zabýnulo hladem a žřzní.

Vládě republiky Columbia v Jižní Americe byla podána židost, aby uznala revoluční stranu na Kubě za mocnost válku vedoucí, ale pouze 2 členové kabinetu hlasovali pro, tak že židost přijata nebyla.

Spor o hranice mezi středomořickými republikami Nicaragou a Costa Rica byl mírnou cestou vyřzen a vyrovnání oslaveno veikolepou slavností.

Oznamuje se, že jihoamerické republiky Peru a Bolívie zvolily si Brazílii za prostředníka k rozhodnutí sporu stran hranic. Pakli Brazílie židost odmítne, bude požádána republika Columbia.

Banco Potosi, jedna z největších bank v Bolívii, v Jižní Americe, udělala úpadek následkem velkých půjček stříbrským dolovním společnostem, které pak nemohly dluhy zaplatit.

Z Karsu se oznamuje, že turecké vojsko pod vedením Zekki pašii vyplulo pět vesnic v Armenii a obyvatelstvo, čítajíc 5,000 pobilo. Následkem toho panuje v Evropě opět velké rozčilení.

Onen muž, který se pokusil vyhoditi banku Rothschildovu do povětří v Paříži, byl poznán. Jest z válečné rodiny, býval zaměstnan na Severní dráze a chtěl se osobně pomatit, poněvadž byl propuštěn z práce na dráze. Jest př anarchist.

Mezi německými a anglickými paroplavebními společnostmi došli k dohodnutí, aby byly dopravní ceny pro osoby i náklad zvýšeny.

Cisárovi rakousský a německý se sešli při manévrech ve Stětíně, čemuž se připisuje velká důležitost (?)

Státní výstava v Nebrasce.

Zelátní jízdné po dráze Burlington.

Zpáteční listky za polovinu obyčejného jízdného s dodatkem 50c (za vstupenku do státní výstavy) budou se prodávati za všech stanicích Burlington dráhy od 13. do 20. září.

Zelátní výhody: Dne 17. a 18. září budou prodávány zpáteční listky do Omahy (zahnuje v to i vstupenku do výstavy) ze stanic na dráze Burlington v Nebrasce a Kansasu ležících, z nichž cena jedné jízdy obnáší \$5.00 aneb více, za pouhých \$5.50 (cesta do Omahy i zpět).

Nebrasčané jsou ujištěni, že státní výstava v r. 1895 předěí daleko předcházějící — rozsáhlejš, velkolepějš a pročež i cennějš k prohlédnutí. Každý, jemuž možno, měl by strávití týden státní výstavy v Omaze.

Zevní slavnosti budou zvláště poutavé, předěíce vše, v západních městech kdy podniknutého. Každý večer bude Omaha v jediném moři elektrických světla a skvostně oděnf zbrojnoši budel a procházeti ulice. Program slavností večerních jest následovní:

V pondělí, 16. září: Velkolepý karneval na bicyklech.

V úterý, 17. září: Průvod Nebrasčanů.

Ve stredu, 18. září: Vojenský a měšťanský průvod.

Ve čtvrtek, 19. září: Průvod rytířů Ak Sar-Ben, jenž následován bude slavnostním "Mondamin plesem".

Zpáteční listky do Omahy za svrchu zmíněných snížených cen jakož i úplné pokynuti ohledně jízdy na Burlington v čase státní výstavy atd., obdržíte od nejbližšho jednatele B. & M. dráhy. td

V Cedar Rapids, Ia., utonul 11 letý Lawrence Juhl. Jel na mezkupes řeku Cedar a zvíře shodilo jej do vody.

Do Lidgerwood, Seymour, Mosselle, Mantador, Wyndmere, North Dakota, a okolí!

Tímto oznamujeme všem našim odběratelům v Lidgerwood a okolí, že pan Tom Polda z ochoty převzal jednatelství našich listů a všichni mohou se naň s důvěrou obrátiti.

Vyd. Pok. Západu.